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ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИОТ РЕВИЗОР 
 

 

До 
ЈП КОМУНАЛЕЦ КАВАДАРЦИ 
ул.Индустриска бб 
Кавадарци  

 

 

Извештај за финансиските извештаи 

 

 Ние извршивме ревизија на приложените финансиски извештаи на Јавното 

претпријатие за комунални работи Комуналец Кавадарци (во понатамошниот текст: 

Претпријатието), коишто ги вклучуваат Извештајот за финансиската состојба заклучно со 

31 декември 2017 година, Извештајот за сеопфатна добивка, Извештајот за промени во 

главнината, Извештајот за парични текови за годината која завршува тогаш, како и преглед 

на значајните сметководствени политики и други објаснувачки белешки. 

 

 

Одговорност на менаџментот за финансиските извештаи 

 

 Менаџментот на Претпријатието е одговорен за подготвување и објективно 

презентирање на овие финансиски извештаи во согласност со сметководствените стандарди 

прифатени во Република Македонија. Оваа одговорност вклучува: обликување, 

имплементирање и одржување на интерна контрола којашто е релевантна за подготвување 

и објективно презентирање на финансиските извештаи коишто се ослободени од 

материјално погрешно прикажување без разлика дали е резултат на измама или грешка. 

 

 

Одговорност на ревизорот 

 

 Наша одговорност е да изразиме мислење за овие финансиски извештаи, врз основа 

на нашата ревизија. Ние ја спроведивме нашата ревизија во согласност со ревизорските 

стандарди кои се во примена во Република Македонија („Службен весник на Република 

Македонија“ бр. 79/2010). Тие стандарди бараат да ги почитуваме етичките барања и да ја 

планираме и извршиме ревизија за да добиеме разумно уверување за тоа дали 

финансиските извештаи се ослободени од материјално погрешно прикажување. 
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Ревизијата вклучува извршување на постапки за прибавување на ревизорски докази за 

износите и обелоденувањата во финансиските извештаи. Избраните постапки зависат од 

расудувањето на ревизорот, вклучувајќи ја и проценката на ризиците од материјално 

погрешно прикажување на финансиските извештаи, без разлика дали се резултат на измама 

или грешка. Кога ги прави тие проценки на ризикот, ревизорот ја разгледува интерната 

контрола релевантна за подготвување и објективно презентирање на финансиските 

извештаи на Претпријатието за да обликуваат ревизорски постапки коишто се соодветни во 

околностите, но не и за целта на изразување на мислење за ефективноста на интерната 

контрола на Претпријатието. 

 Ревизијата, исто така, вклучува и оценка на соодветноста на користените 

сметководствени политики и на разумноста на сметководствените проценки направени од 

страна на менаџментот, како и оценка на севкупното презентирање на финансиските 

извештаи. Ние веруваме дека ревизорските докази коишто ги имаме прибавено се достатни 

и соодветни за да обезбедат основа за нашето мислење со резерва. 

 

 

Основи за мислење со резерва 

 

 Како што е опишано во Белешка 26 приложена кон финансиските извештаи, 

Претпријатието нема направено исправка на вредноста на застарените побарувања 

кои на 31.12.2016 година изнесувале 78.080 илјади денари. Поради промени во 

програмскиот софтвер кај Претпријатието, како и поради карактеристиките на 

сметководствениот систем, ревизорот не е во можност да го квантифицира износот 

на застарените побарувања на 31.12.2017 година. 

 Како што е опишано во Белешка 25 приложена кон финансиските извештаи, 

Претпријатието се уште ја нема запишано основната билансна главнина во износ од 

145.923 илјади денари во Тековната состојба при Централниот регистар на 

Република Македонија. Ваквата состојба остава сомнеж кај ревизорот за 

објективното презентирање и вреднување на оваа главнина, како и на соодветните 

материјални и монетарни средства. 

 

 

Мислење со резерва 

 

 Според нашето мислење, освен за ефектите дадени во пасусот Основи за мислење 

со резерва, финансиските извештаи објективно ја презентираат во сите материјални 

аспекти, финансиската состојба на Јавното претпријатие за комунални работи Комуналец 

Кавадарци на 31 декември 2017 година, како и неговата финансиска успешност и неговите 

парични текови за годината којашто завршува тогаш во согласност со сметководствените 

стандарди прифатени во Република Македонија. 

 

 

Извештај за други правни и регулативни барања 

 

 Менаџментот на Претпријатието е исто така одговорен за подготвување на 

годишниот извештај за работењето во согласност со член 11, член 19 и член 27 од Законот 

за јавните претпријатија („Службен весник на Република Македонија“ бр. 38//96 ... 39/16) и 

во согласност со член 352, член 384 и член 469 од Законот за трговските друштва 

(„Службен весник на Република Македонија“ бр. 28/04 ... 61/16). Наша одговорност во 

согласност со Законот за ревизија („Службен весник на Република Македонија“ бр.158/10 

... 23/16) е да известиме дали годишниот извештај за работењето е конзистентен со 

годишната сметка и финансиските извештаи за годината која завршува на 31 декември 

2017 година. Нашата работа во однос на годишниот извештај за работењето е извршена во 
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Финансиски извештаи 

за годината завршена на 31.12.2017 година, во согласност со барањата на 

сметководствените стандарди прифатени во Република Македонија за 

ЈП Комуналец Кавадарци  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Извештај за финансиската состојба 

 Извештај за сеопфатна добивка 

 Извештај за промена во главнината 

 Извештај за паричните текови 

 

 

 

 

 

 

 

 Овие финансиски извештаи се одобрени од Управниот одбор на ЈП Комуналец 

Кавадарци на ден 12.03.2018 година со Одлука број 02-370/10, а потпишани од Директорот 

Ѓорѓи Поп - Ицов и лицето одговорно за изготвување на истите Горан Кузмановски.  
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БЕЛЕШКИ  

КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ НА 

ЈП КОМУНАЛЕЦ КАВАДАРЦИ 

ЗА ГОДИНАТА КОЈА ЗАВРШУВА НА 31 ДЕКЕМВРИ  2017 
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БЕЛЕШКА 1. ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ 

 

Јавното претпријатие за комунални работи КОМУНАЛЕЦ Кавадарци со седиште на 

ул.Индустриска бб Кавадарци, е регистрирано на 29.08.1963 година во Трговскиот регистар и 

регистар на други правни лица при Централниот Регистар на Република Македонија. 

Скратениот назив на Претпријатието гласи: КОМУНАЛЕЦ. 

Според Решението за распоредување на деловниот субјект по претежна дејност, даночниот 

обврзник е регистриран под шифра 36.00 - Собирање, обработка и снабдување со вода. 

Даночниот број на Претпријатието е 4011990105673 а матичен број 4020731. 

 

Платниот промет на Претпријатието се одвива преку следните жиро сметки: 

 

Денарски жиро сметки: 

1. 200 0000014286 08 која се води кај Стопанска банка АД Скопје; 

2. 300 0400000153 60 која се води кај Комерцијална банка АД Скопје; 

3. 500 0000009491 72 која се води кај Стопанска банка АД Битола. 

 

Органи на управување на Претпријатието се: 

- Управен одбор, 

- Надзорен одбор за контрола на материјално - финансиско работење, 

- Директор. 

 

Основач на Јавното претпријатие за комунални работи е Советот на општина Кавадарци, со 

ЕМБС 4021908, со седиште на ул. ЈНА, Кавадарци. 

Овластено лице е ВД директорот Ѓорѓи Поп-Ицов, со живелиште на ул. Индустриска бр.72 

Кавадарци. 

За целите на ДДВ даночниот обврзник е регистриран на месечно ниво. 

 

Во тековната 2017 година Претпријатието има 236 вработени, додека во 2016 година  бројот 

на вработени изнесуваше 238. 

 

 

 

БЕЛЕШКА 2. ОСНОВ ЗА СОСТАВУВАЊЕ И ПРЕЗЕНТИРАЊЕ НА ФИНАНСИСКИТЕ 
ИЗВЕШТАИ 

 

 Сметководствените политики на Претпријатието се во согласност со нашите законски 

прописи. Овие сметководствени политики Претпријатието ги има усвоено на ден 01.10.2015 година и 

истите се применуваат од деловната 2015 година. Со усвојувањето на истите се утврдуваат 

сметководствените политики кои ќе се применуваат при составување, презентирање и обелоденување 

на финансиски извештаи и на сметководствената евиденција која е прилагодена за потребите при 

составување на основните финансиски извештаи и при составување на другите финансиски извештаи. 

Претпријатието го води сметководството и ги подготвува финансиските извештаи  во согласност со 

Законот за трговски друштва (Сл. весник бр. 28/04, .... 61/2016), Законот за јавни претпријатија (Сл. 

весник бр. 38/1996, ..., 39/2016) и прифатените сметководствени стандарди во Република Македонија 

кои се објавени во Правилникот за водење на сметководството („Службен весник на РМ“ број 159/09, 

164/10 и 107/2011). 

Во составувањето на овие финансиски извештаи Претпријатието ги примени 

сметководствените политики обелоденети подолу, а кои се во согласност со сметководствената и 

даночната регулатива во Република Македонија. 

 Финансиските извештаи се подготвени според моделот на набавна вредност, како основа за 

мерење, освен ако не е поинаку наведено. 
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 Денарот претставува функционална и известувачка валута во Република Македонија. 

Износите содржани во финансиските извештаи на Претпријатието, како и во останатите придружни 

белешки кон финансиските извештаи се прикажани во илјади македонски денари (000 МКД), освен 

ако не е поинаку наведено. 

 Приложените финансиски извештаи претставуваат поединечни финансиски извештаи на 

Претпријатието. 

 Веродостојноста е поткрепена со фактот дека Претпријатието ќе продолжи да работи и во 

иднина. 

  

  

 

БЕЛЕШКА 3. ЗНАЧАЈНИ СМЕТКОВОДСТВЕНИ ПОЛИТИКИ 

 

 Сметководствените политики се применуваат конзистентно во текот на целата презентирана 

година и се еднакви како и за претходната година. Основните сметководствени политики кои се 

применети при подготвување на годишната сметка се дадени подолу. 

 

 

3.1. Курсни разлики 

 
Трансакциите направени во странски средства на плаќање се пресметуваат во денари по 

курсот кој важел на денот на трансакцијата. Салдата на странските средства на плаќање се 

пресметани по курсот кој важел на денот на Билансот на состојба. Курсните разлики настанати во 

текот на годината се искажуваат во Билансот на успех како приходи или расходи во периодот во 

којшто настанале. 

Официјалните девизни курсеви кои беа применети за искажување на ставките од Извештајот 

за финансиската состојба се следниве: 

 

Валута  2017  2016 

31 декември = 1 EUR  61,4907 ден.  61,4812ден. 

31 декември = 1 USD  51,2722 ден.     58,3258 ден. 
 

 
3.2. Нематеријални и материјални средства 

 

 Под нематеријални и материјални средства се сметаат правата, односно предметите на кои 

корисниот век на употреба е подолг од една година. 

Набавките на основните средства во текот на годината се евидентираат по набавна вредност. 

Набавната вредност претставува фактурна вредност на набавените основни средства, зголемена за 

сите трошоци настанати до нивно ставање во употреба. Набавната вредност на основните средства ја 

сочинува фактурната вредност, вклучувајќи царина и даноци, намалена за попусти и рабати. 

Градежното земјиште во билансот на состојба се искажува по проценетата пазарна вреднсот, 

која одговара на висината на надоместокот утврдена согласно на прописите на експропријација, а 

земјоделското земјиште, во висина на основицата за наплата на данокот на промет за соодветно 

земјиште, утврдена согласно прописите за данок на промет на земјиште или согласно купопродажен 

договор. 

Нематеријалните и материјалните средства кои се набавени, односно преземени од друго 

правно лице без надоместок или со делумен надоместок се евидентираат по нивната книговодствена 

вредност  (набавна, односно ревалоризирана вредност со намалување на кумулативната исправка на 

вредноста до преземањето на основните средства) зголемена за зависните трошоци. 

Отстапените или на друг начин оттуѓени материјални средства, се елиминираат од 

Извештајот на финансиската состојба заедно со исправката на вредност. Добивката или загубата што 

произлегува од таквото оттуѓување се прикажува во Извештајот за сеопфатна добивка. 
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Недвижностите и опремата се евидентираат по нивната набавна вредност намалена за 

акумулираната амортизација. Набавната вредност вклучува трошоци кои директно се однесуваат на 

набавката на средствата. Цената на чинење на недвижностите изградени во сопствена режија се 

состои од трошокот за материјал, директна работна сила и соодветни општи производни трошоци. 

Последователните набавки се вклучени во евидентираната вредност на средството или се 

признаваат како посебно средство, соодветно, само кога постои веројатност од прилив на идни 

економски користи за Претпријатието поврзани со ставката и кога набавната вредност на ставката 

може разумно да се измери. Сите други редовни одржувања и поправки се евидентираат како расходи 

во Билансот на успехот во текот на периодот во кој се јавуваат. 

 

 

3.2.1. Амортизација 

 

Амортизација на земјиштето и инвестициите во тек не се пресметува. 

При пресметка на амортизација Претпријатието самостојно ги утврдува стапките за пресметка 

на амортизација согласно Меѓународните сметководствени стандарди. 

Со оглед на фактот дека Република Македонија ги има прифатено Меѓународните 

сметководствени стандарди со кои е регулиран начинот на пресметување на амортизацијата и 

утврдувањето на висината на амортизационите стапки, Друштвото треба при пресметка на стапките 

за амортизација да се води од животниот век на основните средства. 

Амортизацијата на недвижностите и опремата се пресметува правопропорционално, со цел, да се 

распредели набавната вредност до нивните резидуални вредности низ проценетиот век на употреба, 

како што следи: 

 

  2017  2016 

 Градежни објекти  2,5 %  2,5 % 

 Постројки и опрема  10 % - 25 %  10 % - 25 % 

 Алат, погонски и канцелариски 

инвентар, мебел и транспортни 

средства 

 

5% - 25 % 

 

5% - 25 % 

 Долгорочни нематеријални средства  10 %  10 % 

 

Во пресметката на амортизацијата се почитува принципот на конзистентност на стапките на 

амортизација и принципот на истоветност на исправката на вредноста на основните средства со 

трошокот на амортизација. 

Амортизацијата се пресметува од наредниот ден од ставањето на основното средство во 

употреба. 

Инвестициите во тек се евидентираат по набавна вредност на датумот на набавка, односно врз 

основа на времените ситуации добиени од изведувачите. 

На средствата евидентирани на сметката на инвестиции во тек, до моментот на нивно ставање 

во употреба, не им се пресметува амортизација. 

 

 

3.3. Залихи 

 

Залихите се средства: 

- кои се чуваат за продажба во редовното работење; 

- во процесот на производство наменети за продажба или 

- во облик на суровини или помошни материјали кои се трошат во процесот на производство или во 

давањето на услуги. 

 

Залихите на материјали и резервни делови се водат по методата на просечни цени. Набавната 

вредност на трговските стоки ги содржи фактурната вредност, царините, даноците, трошоците за 

транспорт, осигурување и други зависни трошоци кои се однесуваат на набавката. Попустите и 
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рабатите не се вклучени во набавната вредност. Нето очекуваната продажна вредност е предвидената 

продажна цена во нормалниот тек на работење, намалена за продажните трошоци. 

Ситниот инвентар, алатот и автогумите се отпишуваат 100% (во целост) при ставање на истите во 

употреба. 

 

 

3.4. Побарувања од купувачите 

 

Побарувањата од купувачите се искажуваат според нивната објективна вредност, намалена за 

попустите и исправката на вредност. Исправката на вредност на побарувањата од купувачите, се 

прави кога постојат показатели дека побарувањата не можат да се наплатат. Отписот на побарувањата 

по пат на исправка на вредноста се врши на товар на расходите на периодот. 

Износот на резервирањето претставува разлика помеѓу евидентираниот износ на средството и 

сегашната вредност на проценетите идни парични текови дисконтирани со примена на изворната 

ефективна каматна стапка. Средствата со кракткорочно доспевање не се дисконтираат. 

Евидентираниот износ на средството се намалува преку употребата на сметка за резервирање поради 

оштетување, со истовремено признавање на соодветниот расход поради оштетување во тековните 

добивки и загуби. Во случај на ненаплатливост на побарувањето истото се отпишува наспроти 

неговото резервирање. 

Последователната наплата на претходно отпишаните износи се признаваат како тековни 

добивки. 

Во услови кога менаџментот на Претрпијатието ќе констатира дека настанале услови за 

депризнавање на побарувањата, ќе се превземат активности за искажување на расход во 

финансиските извештаи, а целосно отшишување на побарувањата ќе биде по Одлука на Управниот 

одбор на Претпријатието. 

 

 

3.5. Парични средства (пари и парични еквиваленти) 

 

 За потребите на извештајот за паричен тек, паричните средства и паричните еквиваленти се 

состојат од парични средства во благајна и парични средства на жиро сметки во денари и во странски 

валути. Паричните средства се искажуваат во номинален износ според доставениот извод за 

состојбата на сметките и благајничкиот извештај. 

Благајничкиот максимум се утврдува од страна на органот на управување согласно Одредбите 

од Законот за платен промет. 

 

 

3.6. Краткорочни и долгорочни обврски 

 

 Обврските кон добавувачите првично се признаваат врз основа на износот искажан во 

фактурата. 

Краткорочните и долгорочните обврски ги опфаќаат обврските врз основа на заеми и кредити, 

обврски за примени аванси, обврски спрема добавувачи, обврски спрема вработени, обврски за 

даноци и придонеси и обврски кои произлегуваат од распределбата на остварената добивка. 

Краткорочните и долгорочни обврски се искажуваат според нивната номинална вредност 

искажана во соодветниот сметководствен документ зголемена за каматата согласно склучените 

договори. 

 

 

3.7. Бенефиции на вработените 

 

Претпријатието во текот на своето нормално работење, врши исплати во корист на своите 

вработени за пензиско и здравствено осигурување, вработување и персонален данок кои што се 

пресметуваат на основа на бруто плата. 
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Претпријатието не работи со било какви пензиски шеми или план за бенефиции после 

пензионирањето и консеквентно нема обврски во однос на пензиите. 

 

 

3.8. Данок на добивка 

 

Данокот на добивка се пресметува и плаќа согласно одредбите од Законот за данок на 

добивка. Плаќањето на месечниот данок се врши аконтативно утврдено од страна на даночните 

органи. Крајниот данок по стапка од 10% се пресметува на основица финансиски резултат корегирана 

за даночно непризнаените расходи. Основица за данок на добивка е разликата од вкупните приходи и 

вкупните трошоци како и непризнатите расходи и помалку искажаните приходи. 

 

 

3.9. Данок на додадена вредност 

 

Данок на додадена вредност се пресметува и плаќа на прометот на производи, стоки и услуги 

извршен на домашен пазар, согласно со Законот за данок на додадена вредност. 

 

 

3.10. Признавање на приходите и расходите 

 

Приходите се мерат според објективната вредност на надоместокот кој што е примен или се 

побарува како резултат од продажба при редовните активности на Претпријатието. 

Приходите од продажба се признаваат по испорачување на добрата и нивното прифаќање од 

страна на купувачот, намалени за данокот на додадена вредност и искажаните попусти. 

Претпријатието своите приходи ги мери според објективната вредност на примениот 

надомест или побарување. Приходите се признаваат ако истовремено пораснат средствата или се 

намалат обврските. 

Приходите од продажба се признаваат ако: 

- на купувачот му се пренесени сите ризици и користи од сопственоста над производите; 

- претпријатието не задржува, ниту трајно управување, ниту контрола над производите; 

- износот на приходите може да се измери; 

- е веројатно дека продадените производи ќе се наплатат; 

- трошоците кои настанале или кои ќе настанат во врска со продажбата можат веродостојно и со 

сигурност да се измерат. 

Приходите од давање на услуги можат веродостојно да се проценат доколку износот на 

приходот може веродостојно да се мери, прилив на економски користи во врска со трансакцијата е 

веројатен, признавање на приходот според степенот на довршеноста на датумот на кој што е сочинет 

билансот на состојба и трошоците стекнати за трансакцијата можат веродостојно да се измерат. 

Ако во моментот на настанувањето на настанот се процени дека наплатата е не извесна, 

приходите се одложуваат. За реализација од претходните пресметковни периоди и за онаа која во 

тековниот пресметковен период е пресметана во корист на приходите се врши исправка на 

побарувањата на товар на трошоците. 

Каматите настанати по основа на денарски влогови и побарувања од деловните односи, се 

искажуваат како останати приходи. Приходите од камати треба да се признаат доколку постои 

веројатност дека правниот субјект ќе има прилив на економски користи во врска со трансакцијата и 

кога износот на приходот може веродостојно да се измери. Каматите треба да бидат признати како 

пресметани приходи, така што се зема предвид фактичкиот принос на средства 

Во политиката за признавање на расходите, Претпријатието се придржува до следниве 

критериуми: 

- расходите имаат за последица намалување на средствата или зголемување на обврските и можат да 

се измерат со сигурност, 

- расходите имаат директна поврзаност со настанатите трошоци и посебните позиции на приходите, 
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- кога се очекува остварување на приходите во повеќе идни пресметковни периоди, тогаш 

признавањето на расходите се извршува со постапката на разумна алокација на пресметковните 

периоди; 

- расходот веднаш се признава во пресметковен период кога издатокот не остварува идни економски 

користи, а нема услови да се признае како позиција на активата во билансот; 

- расходот веднаш се признава во пресметковниот период и тогаш кога настанала обврската а нема 

услови да се признае како позиција на активата. 

 

 

3.11. Компаративи 

 

Компаративните износи во извештајот се променети онаму каде што е потребно, со цел да се 

соодветни на промените во извештајот во оваа година. 

 

 

3.12. Трошоци за позајмување 

 

Трошоците за позајмување, вклучувајќи ги трошоците по основ на камати во врска со 

позајмување на средствата (позајмици и кредити) се признаваат како трошок во извештајот за 

сеопфатна добивка за периодот во кои настанале. 

 

 

3.13. Капитал и резерви 

 

Капитал. Капиталот ја претставува номиналната вредност на вложените средства. 

 

Резерви. Резервите се состојат од законски резерви, создадени во текот на периодите врз основа на 

распределбата на акумулирани добивки во согласност со законската регулатива и одлуките на 

Претпријатието. Согласно законската обврска, за задолжителна општа резерва се издвојува како општ 

резервен фонд кој се формира по пат на зафаќање на нето добивката по стапка од 5 % се додека 

резервите на Претпријатието не достигнат износ кој е еднаков на една десетина (10%) од основната 

главнина. Резерви за реинвестирана добивка се издвојуваат од остатокот од нето добивката по 

завршна сметка, во износ најмногу до планираните инвестиции за тековната година. 

 

Акумулирани добивки/(загуби). Акумулираните добивки/(загуби) ги вклучуваат тековните, како и 

оние од претходните периоди, задржани добивки и загуби. 

 

 

3.14. Резервирања 

 

Резервирање се признава во билансот на состојба кога Претпријатието има тековна обврска 

како резултат на настан од минатото и постои веројатност дека ќе биде потребен одлив на средства 

кои вклучуваат економски користи за подмирување на обврската, а воедно ќе биде направена 

веродостојна проценка на износот на обврската. Резервирањата се проверуваат на секој датум на 

Биланс на состојба и се корегираат со цел да се рефлектира најдобрата тековна проценка. Кога 

ефектот на времената вредност па парите е материјален, износот на резервирањето претставува 

сегашна вредност на трошоците кои се очекува да се појават за подмирување на обврската. 

 

 

 

БЕЛЕШКА 4. ЗНАЧАЈНИ СМЕТКОВОДСТВЕНИ ПРОЦЕНКИ 
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Сметководствените проценки направени од страна на претпријатието постојано се следат и се 

базираат на претходно искуство и останати фактори, вклучувајќи предвидување на идни настани кои 

се оценуваат како разумни во дадените услови. 

 

 

4.1. Значајни сметководствени проценки и претпоставки  

Претпријатието прави проценки и претпоставки за во иднина. Проценките постојано се 

следат, а се базираат врз основа на минати искуства и други фактори, вклучувајќи ги очекувањата за 

идните настани. Најчестите проценки и претпоставки се прикажани подолу: 

 

4.1.1. Корисен век на употреба на средствата 

Корисниот век на употреба на средствата се утврдува врз основа на минато искуство со 

слични средства, како и идниот технолошки развој и промени на економските и индустриските 

фактори. Соодветноста на проценетиот корисен век се оценува годишно, или кога постојат 

индикации за значителни промени на проценките. 

 

4.1.2. Потенцијално оштетување на основните средства 

Претпријатието врши проценка на оштетувањето на материјалните и нематеријалните 

средства секогаш кога постои причина сметководствената вредност значително да ја надминува 

надоместувачката вредност и кога оштетувањето е предвидено.  

Надоместувачката вредност се утврдува со помош на пресметки, при што се користат широк 

обем на проценки и фактори кои влијаат врз неа. Покрај тоа, се земаат во предвид идните приходи и 

трошоци, технолошката застареност, прекин на активностите и други промени на факторите кои 

можат да доведат до оштетување. 

Доколку се идентификува оштетување, исто така се утврдува разликата помеѓу објективната 

вредност и трошоците за продажба, со цел да се пресмета точниот износ на оштетувањето. Бидејќи 

оваа пресметка е субјективна, износот на потенцијалното оштетување може значително да се 

разликува од резултатите од овие калкулации. 

 

4.1.3. Исправка на вредност на побарувањата од купувачите и останатите побарувања 

Проценката за исправката на вредноста на спорните побарувања се пресметува врз основа на 

проценетите загуби од неспособноста на купувачите да ги исплатат бараните износи. За оние 

купувачи кои се во постапка на стечај или ликвидација, оштетувањето се пресметува индивидуално, 

додека за останатите купувачи се пресметува врз база на портфолиото, земајќи ја во предвид 

старосната структура на побарувањата и минатите отписи, кредитната способност на купувачите и 

промените во условите за плаќање. Овие фактори се оценуваат периодично и се прават промени 

доколку е потребно. Проценките вклучуваат предвидувања за идните активности на купувачите и 

идните наплати на побарувањата. Доколку финансиската состојба на купувачите се влоши, отписите 

на тековните побарувања ќе бидат повисоки од предвидените и може да го надминат нивото на 

загуба. 

 

4.1.4. Резервации 

Резервациите генерално се субјективни, посебно во случај на судски спорови. Претпријатието 

ја проценува можноста за негативен настан како резултат на минати настани и доколку таа изнесува 

над педесет проценти, истото во целост ја прикажува обврската. Претпријатието вообичаено 

извршува разумна проценка, но поради високото ниво на несигурност, во некои случаи евалуацијата 

може да се разликува од крајниот ефект. 

 

 

 

БЕЛЕШКА 5. ПРОМЕНА НА СМЕТКОВОДСТВЕНИ ПОЛИТИКИ И КОРЕКЦИЈА НА 
ГРЕШКИ 
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Сметководствените  политики  на претпријатието  се применуваат од период во период на 

конзистентна основа. 

Во случај на промена во сметководствената политика, ентитетот ја применува новата 

сметководствена политика на компаративните информации за претходните периоди до најраниот 

датум кога тоа е изводливо, исто како новата сметководствена политика да била применета 

отсекогаш. 

Во 2017 година Претпријатието нема промени во сметководствените политики. 

Корекцијата на грешки претпријатието ја евидентира согласно МСС 8 - Сметководствени 

политики, промени на сметководствени проценки и грешки. 

 

 

 

БЕЛЕШКА 6. УПРАВУВАЊЕ СО РИЗИК 

 

 Претпријатието влегува во различни трансакции кои произлегуваат од неговото секојдневно 

работење, а кои се однесуваат на купувачите, добавувачите и кредиторите. Главните ризици на кои 

Претпријатието е изложено и политиките за управување со нив се следните: 

 

 

6.1. Ризик од курсни разлики 

 

 Претпријатието многу ретко влегува во трансакции во странска валута, кои произлегуваат од 

продажби и набавки на странски пазари при што истото ретко е изложено на промени на курсевите на 

странските валути. Претпријатието нема посебна политика за управување со овој ризик со оглед дека 

во Република Македонија не постојат посебни финансиски инструменти за избегнување на овој вид 

на ризик. 

 

 

6.2. Кредитен ризик 

 

 Претпријатието е изложено на кредитен ризик во случај кога неговите купувачи нема да бидат 

во состојба да ги исполнат своите стасани обврски за плаќање. Претпријатието нема значајна 

концентрација на кредитен ризик со оглед на фактот дека има голем број на купувачи.  

 Процесот на управување на кредитниот ризик од оперативните актиности вклучува 

континуирано следење на наплатата на побарувањата, испраќање опомени, како и периодично 

поднесување на судски спорови со цел да се избегне застареноста на побарувањата. 

 

 

6.3. Ризик од каматни стапки 

 

 Претпријатието се изложува на ризик од промена на каматни стапки во случај кога користи 

кредити и позајмици договорени по варијабилни каматни стапки. Со оглед дека во текот на 2017 и 

2016 година, Претпријатието нема користено вакви кредити и позајмици, може да се каже дека не 

постои изложеност спрема ваков вид на ризик. 

 

 

6.4. Ризик од ликвидност 

 

 Ризикот од ликвидност претставува ризик од неспособност на претпријатието навремено да ги 

исплати своите обврски. Политиката на претпријатието е да одржува соодветен износ на пари и 

парични средства со цел да ги подмири обврските во иднина. Дополнителен износ на пари најчесто се 

депонира во комерцијалните банки. 

Процесот на управување со ликвидносниот ризик вклучува проекција на паричните текови според 

девизни валути и утврдување на потребниот износ на ликвидни парични средства, земајќи ги во 
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предвид бизнис планот, наплатата на побарувањата и одливот на парични средства. Редовни 

проекции на паричните текови се подготвуваат и надополнуваат од страна на сметководствениот 

оддел. 

Крајната одговорност за управување со ризикот од ликвидност е на раководството на 

Претпријатието кое се обидува да изгради соодветна рамка за управување со овој ризик, како и со 

барањата за управување со ликвидноста. 

 

 

6.5. Даночен ризик 

 

 Согласно законските прописи во Република Македонија, финансиските извештаи и 

сметководствената евиденција на Претпријатието подлежат на контрола од страна на даночните 

власти. Документацијата на Претпријатието може да биде предмет на даночна контрола за период од 

најмногу десет години.  Дополнителни даноци во случај на идна контрола од страна на даночните 

власти во овој момент не може да се определат со разумна сигурност. 

 

 

6.6. Финансиски ризик 

 

 Претпријатието врши финансирање на своето работење од сопствени средства и со користење 

на кредити со цел да обезбеди соодветен поврат на вложувањата. Финансискиот ризик се оценува 

како однос на вкупните обврски спрема капиталот и спрема вкупните средства. Претпријатието 

континуирано ја следи својата задолженост преку соодветна анализа која со состојба на 31 декември 

2017 и 2016 година е: 

 

Долгорочна задолженост во однос на капиталот: 
2017  2016 

 000 МКД  000 МКД 

 Вкупно долгорочни обврски по кредити 33.885  33.885 

 Парични средства и парични еквиваленти 8.683  7.296 

 Нето долгорочни обврски 25.202  26.589 

 Вкупно капитал и резерви 466.968  459.028 

% на вкупна задолженост во однос на капиталот 5.40%  5.80% 

 

 

Вкупна задолженост во однос на вкупните 

средства: 

2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Вкупни обврски (краткорочни и долгорочни) 88.120  93.463 

 Вкупни средства 555.088  552.490 

% на вкупна задолженост во однос на вкупни 

средства: 
15.87%  16.92% 

 

 

 

БЕЛЕШКА 7. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЖБА 

 

 Приходите од продажба во 2017 година изнесуваат 153.365 илјади денари, а во 2016 година 

истите изнесуваа 152.987 илјади денари. Приходите од продажба се однесуваат на: 

 

Приходи од продажба 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Приходи од продажба на добра (производи) и 

услуги во земјата 
141.365  140.987 
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 Приходи од продажба на добра (производи) и 

услуги во странство 
  - 

 Приходи од наемнини 12.000  12.000 

      Вкупно приходи од продажба: 153.365  152.987 

  

 Приходите од продажба во 2017 година се 100% остварени на домашен пазар. 

 

Детален преглед на видовите приходи од кои се остварени приходите од продажба на добра 

(производи) и услуги во земјата е даден во продолжение: 

 

 

 2017  2016 
 000 МКД  000 МКД 

Приходи од продажба во земјата    

- Комунални услуги    

а) Надомест на потрошена вода  60.690  60.667 

б) Собирање на смет  47.256  46.543  

в) Одржување на канализација  15.015  14.526  

- Приходи од пазар  2.903  3.223  

- Приходи од гробишта  5.533  5.560  

- Приходи од зеленило  4.645  5.261  

- Приходи од ЈПП  2.440  2.244  

- Други приходи  2.883  2.963  

Вкупно: 141.365  140.987 

  

 Приходите од наемнини се приходи од дадена опрема под  наем на Друштвото МХЕЦ Лукар 

ДООЕЛ Кавадарци кое е 100% во сопственост на ЈП Комуналец Кавадарци. 

 

Приходи од наемнини 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Приходи од наемнина од опрема 12.000  12.000 

      Вкупно: 12.000  12.000 

 

 

 

БЕЛЕШКА 8. ОСТАНАТИ ПРИХОДИ 

 
 Претпријатието во 2017 година има останати приходи во износ од 3.175 илјади денари, а во 

2016 година останатите приходи изнесуваа 3.507 илјади денари. Истите се однесуваат на: 

 

Останати приходи 
2017  2016 

 000 МКД  000 МКД 

 Приходи од продажба на основни средства 54  - 

 Приходи од продажба на материјали и 

отпадоци 
86  - 

 Приходи од премии, субвенции, дотации и 

донации 
1.635  1.635 

 Приходи од вишоци -  30 

 Останати приходи од работењето  1.400  1.842 

      Вкупно: 3.175  3.507 
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БЕЛЕШКА 9. ТРОШОЦИ ЗА СУРОВИНИ И ДРУГИ МАТЕРИЈАЛИ 

 

 Трошоците за суровини и други материјали во 2017 година изнесуваат 23.324 илјади денари, а 

во 2016 година истите изнесуваа 23.070 илјади денари. Трошоците за суровини и други материјали се 

однесуваат на: 

 

Трошоци за суровини и други материјали 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Трошоци за суровини и материјали (за 

производство) 
9.341  10.673 

 Трошоци за материјали (за администрација, 

управа и продажба) 
332  252 

 Трошоци за енергија  8.017  7.244 

 Трошоци за резервни делови и материјали за 

одржување  
2.818  2.764 

 Трошоци за ситен инвентар, амбалажа и 

автогуми (за администрација, управа и 

продажба) 

2.816  2.137 

      Вкупно: 23.324  23.070 

  

 Од прегледот се гледа дека најголем дел од трошоците за суровини и други материјали 

отпаѓаат на трошоци за суровини и материјали (за производство) коишто се во износ од 9.341 илјади 

денари и претставуваат 40,05% од вкупните трошоци за суровини и други материјали. 

 

 

 

БЕЛЕШКА 10. УСЛУГИ СО КАРАКТЕР НА МАТЕРИЈАЛНИ ТРОШОЦИ 

 Услугите со карактер на материјални трошоци за 2017 година изнесуваат 13.662 илјади 

денари, додека во 2016 година истите изнесуваа 13.399 илјади денари. Овие услуги со карактер на 

материјални трошоци се однесуваат на: 

 

Услуги со карактер на материјални трошоци 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 ПТТ услуги и интернет 741  727 

 Услуги за одржување и заштита 119  98 

 Трошоци за реклама, пропаганда, промоција  99  180 

 Останати услуги 12.703  12.394 

      Вкупно: 13.662  13.399 

 

 

 

БЕЛЕШКА 11. ОСТАНАТИ ТРОШОЦИ ОД РАБОТЕЊЕТО 

 

 Останатите трошоци од работењето за 2017 година изнесуваат 6.500 илјади денари, додека во 

2016 година Претпријатието евидентирало останати трошоци од работењето во износ од 8.511 илјади 

денари. 

 

Останати трошоци од работењето 
2017  2016 

 000 МКД  000 МКД 

 Трошоци за надомест и други примања на 

членови на управен и надзорен одбор, одбор 
1.946  1.293 
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на директори и управители 

 Трошоци за спонзорства и донации 554  3.186 

 Трошоци за репрезентација 332  515 

 Трошоци за осигурување 188  204 

 Банкарски услуги и трошоци за платен промет 255  254 

 Даноци кои не зависат од резултатот, 

членарини и други давачки 
724  801 

 Останати услуги 2.501  1.765 

 Дополнително утврдени расходи -  483 

 Останати трошоци од работењето -  10 

      Вкупно: 6.500  8.511 

 

 

 

БЕЛЕШКА 12. ТРОШОЦИ ЗА ВРАБОТЕНИТЕ 

 

 Трошоците за вработените во 2017 година изнесувале 83.278 илјади денари, додека истите во 

2016 година изнесуваа 76.411 илјади денари. Овие трошоци се однесуваат на: 

 

Трошоци за вработените 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Плати и надомести на плати - нето  53.164  45.705 

 Трошоци за даноци на плати и надомести 3.597  3.226 

 Придонеси од задолжително социјално осигур. 21.081  23.897 

 Надомест на трошоци за вработените 5.292  3.324 

 Дневници за службени патувања  144  259 

      Вкупно: 83.278  76.411 

 

 

 

БЕЛЕШКА 13. АМОРТИЗАЦИЈА 

 

Амортизација 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Амортизација на нематеријални средства  193  123 

 Амортизација на материјални средства 20.155  19.378 

      Вкупно: 20.348  19.501 

. 

 

 

БЕЛЕШКА 14. ВРЕДНОСНО УСОГЛАСУВАЊЕ НА СРЕДСТВАТА 

 

Во тековната 2017 година вредносното усогласување на средствата изнесува 200 илјади 

денари, додека во 2016 година вредносното усогласување на средствата изнесуваше 828 илјади 

денари. Вредносното усогласување на средствата се однесува на: 

 

Вредносно усогласување на средствата 
2016  2015 

000 МКД  000 МКД 

 Вредносно усогласување на побарувања 200  828 

      Вкупно: 200  828 
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БЕЛЕШКА 15. ОСТАНАТИ РАСХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО 

 

 Останатите расходи од работењето во 2017 година изнесуваат 59 илјади денари, а во 2016 

година истите изнесуваа 368 илјади денари.Истите се однесуваат на: 

 

Останати расходи од работењето 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Кусоци, кало, растур, крш и расипување 59  368 

      Вкупно: 59  368 

 

 

 

БЕЛЕШКА 16. ФИНАНСИСКИ ПРИХОДИ 

 

 Финансиските приходи на претпријатието во 2017 година изнесуваат 2.397 илјади денари, а 

во 2016 година Претпријатието евидентирало финансиски приходи во износ од 4.488 илјади денари. 

Финансиските приходи се однесуваат на: 

 

Финансиски приходи 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Приходи од дивиденди -  - 

 Приходи по основ на камати од работење со 

неповрзани друштва 
2.397  4.488 

 Приходи по основ на позитивни курсни разли. -  - 

 Останати финансиски приходи -  - 

      Вкупно: 2.397  4.488 

 

 

 

БЕЛЕШКА 17. ФИНАНСИСКИ РАСХОДИ 

 

 Финансиските расходи на Претпријатието во 2017 година изнесуваат 779 илјади денари а во 

2016 година финансиски расходи изнесуваа 785 илјади денари. Финансиските расходи се однесуваат 

на: 

 

Финансиски расходи 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Расходи по основ на камати од работење со 

неповрзани друштва 
779  785 

 Расходи по основ на негативни курсни разлики  -  - 

 Казнени камати -  - 

      Вкупно: 779  785 
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БЕЛЕШКА 18. ДОБИВКА/ЗАГУБА ПРЕД ОДАНОЧУВАЊЕ 

 

 Добивката пред оданочување во 2017 година изнесува 10.787  илјади денари. Во претходната 

2016 година претпријатието има искажано добивка пред оданочување во износ од 18.109 илјади 

денари. 

 

 

 

БЕЛЕШКА 19. ДАНОК НА ДОБИВКА 

 

Данок на добивка во 2017 година согласно законските прописи се утврдува од финансискиот 

резултат во Билансот на успех, зголемен за даночно непризнатите расходи и за помалку пресметаните 

приходи по стапка од 10%. Данокот на добивка за 2017 година изнесува 442 денари. 

Даночната основа во износ од 14.257 илјади денари е намалена за износот на реинвестирана 

добивка од 9.838 илјади денари. 

 

Пресметка на данок на добивка 
2017  2016 

 000 МКД  000 МКД 

 Финансиски резултат од БУ 10.787  18.109 

 Непризнати расходи за даночни цели 3.470  4.640 

 Даночна основа 14.257  22.749 

 Намалување на даночната основа (износ на 

извршени вложувања од добивката) 
(9.838)  (22.749) 

 Даночна основа по намалување 4.419  - 

 Пресметан данок на добивка -  - 

 Намалување на пресметаниот данок на добивка -  - 

 Пресметан данок по намалување 442  - 

      Данок на добивка (10% х даночна основа) 442  - 

 

 

 

БЕЛЕШКА 20. НЕТО ДОБИВКА/ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА 

 

 Нето добивката од редовното работење после оданочување изнесува 10.345 илјади денари. Во 

претходната 2016 година ова Претпријатие има остварено нето добивка по оданочување во износ од 

18.109 илјади денари. 

 

 

 

БЕЛЕШКА 21. ВКУПНА СЕОПФАТНА ДОБИВКА/ЗАГУБА ЗА ГОДИНАТА 

 

 За тековната 2016 година вкупната сеопфатна добивка изнесува 10.345 илјади денари и е 

идентична со нето добивката за деловната година. Оваа вкупна сеопфатна добивка припаѓа на 

сопственикот на Претпријатието. Во предходната 2016 година вкупната сеопфатна добивка 

изнесуваше 18.109 илјади денари. 
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БЕЛЕШКА 22. НЕМАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

 

 Нематеријалните средства во 2017 година се во износ од 1.424 илјади денари, а во 2016 

година Претпријатието евидентирало нематеријални средства во износ од 1.047 илјади денари. Овие 

нематеријални средства се однесуваат на издатоци за компјутерски софтвер со изворен код за 

основни програми. 

 

Вид на основно средства 

Концесии, 

патенти, лиценци, 

заштитни знаци и 

слични права 

Гудвил Софтвер 
Останати 

средства 
Вкупно 

Набавна вредност на НС на 01.01.2017 год. - - 1.364 - 1.364 
- директни зголемувања - - 570 - 570 
- намалување/расход - - - - - 
- прекнижувања - - - - - 
Состојба на НС на 31.12.2017 година - - 1.934 - 1.934 
Исправка на НС на 01.01.2017 год. - - (317) - (317) 
- амортизација во 2017 год. - - (193) - (193) 
- намалување/расход - - - - - 
- прекнижувања - - - - - 
Состојба на исправката на НС на 

31.12.2017 год. 
- - (510) - (510) 

Сегашна вредност на НС на 31.12.2017 год. - - 1.424 - 1.424 
Вредност на НС на 31.12.2016 год. - - 1.047 - 1.047 

 

  

 

БЕЛЕШКА 23. НЕДВИЖНОСТИ, ПОСТРОЈКИ И ОПРЕМА 

 

Вид на основно средство Земјиште 
Градежни 

објекти 

Постројки 

и опрема 

Инвестиции 

во тек 
Вкупно 

Набавна вредност на НПО 

(состојба на 01.01.2017 год.) 
- 301.009 174.001 73 475.083 

- директни зголемувања - 688 9.801 85 10.574 
- намалување/расход - - (3.565) (158) (3.723) 
- прекнижувања - - - - - 
Состојба на НПО на 31.12.2017 год. - 301.697 180.237 - 481.934 

Исправка на НПО на 01.01.2017 год. - (126.113) (114.137) - (240.250) 
- амортизација во 2017 год. - (8.214) (11.941) - (20.155) 
- намалување/расход - - 3.531 - 3.531 
- прекнижувања - - - - - 
Состојба на исправката на НПО на  

31.12.2017 год. 
- (134.327) (122.547) - (256.874) 

Сегашна вредност на НПО на 

31.12.2017 год. 
- 167.370 57.690 - 225.060 

Вредност на НПО на 31.12.2016 год. - 174.896 59.864 73 234.833 

 

 

Од овој преглед јасно се гледа состојбата и движењето на недвижностите (земјиштето, 

градежните објекти, постројките и опремата како и средствата во подготовка односно ивестициите во 

тек). 
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Имено во текот на 2017 година новонабавените основни средства се во вкупен износ од 

10.574 илјади денари, а продадените или расходовани основни средства се во вкупен износ од 3.723 

илјади денари. 

Сите недвижности, постројки и опрема со кои располага Претпријатието се користат за 

обавување на неговите активности. 

 

 

  

БЕЛЕШКА 24. ДОЛГОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА 

 

  

Долгорочни финансиски средства 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Вложувања во подружници 308  308 

      Вкупно: 308  308 

 

Вложувањата во подружници се однесуваат на вложувања во МХЕЦ ЛУКАР ДООЕЛ 

Кавадарци во износ од 308 илјади денари. 

 

  дејност 
% на 

учество 
% на 

учество 

износ 
000 

МКД 

износ 
000 

МКД 

  

2017 2016 2017 2016 

Друштво за производство 
на електрична енергија и 
услуги МХЕЦ ЛУКАР ДООЕЛ 
Кавадарци 

Производство 
на 
електрична 
енергија 

100% 100% 308 308 

  

100% 100% 308 308 
 

 

 

БЕЛЕШКА 25. ЗАЛИХИ 

 

Опис на залихи 
2017  2016 

 000 МКД  000 МКД 

 Залихи на суровини и материјали 28.818  32.050 

 Залихи на резервни делови, ситен инвентар, 

амбалалажа и автогуми 
2.335  2.810 

Вкупно залихи: 31.153  34.860 

 

Залихите се однесуваат на суровини и материјали и на залихи на резервните делови, ситен 

инвентар, амбалажа и автогуми.  

  

  

 

БЕЛЕШКА 26. КРАТКОРОЧНИ  ПОБАРУВАЊА  И КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ 
ВЛОЖУВАЊА 

 

Опис на краткорочни побарувања и краткорочни 2017  2016 
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финансиски вложувања  000 МКД  000 МКД 

 Побарувања од поврзани субјекти -  - 

 Побарувања од купувачи 284.413  267.591 

o Побарувања од купувачи во земјата 284.413  267.591 

 Побарувања за дадени аванси  -  - 

o Побарувања за дадени аванси -  - 

o Вредносно усогласување на дадените аванси -  - 

 Побарувања од државата по основ на даноци, 

придонеси, царина и др. 
3.103  5.686 

 Побарувања од вработени 841  716 

 Останати краткорочни побарувања -  - 

 Краткорочни финансиски средства -  - 

 АВР 103  153 

o Однапред платени трошоци за идни периоди 103  153 

Вкупно краткорочни побарувања и краткорочни 

финансиски вложувања: 
288.460  274.146 

 

Во вкупните побарувања од купувачи во износ од 284.413 илјади денари, содржани се 

застарени побарувања кои на 31.12.2016 година изнесуваат 78.080 илјади денари и за кои 

Пртпријатието нема направено соодветни резервации. На 31.12.2017 година поради промена на 

програмскиот софтвер, не е можно да се утврди точниот износ на застарените побарувања. Сепак не 

се очекува значителна промена во износот прикажан во минатата година од причина што согласно 

политиките, Претпријатието редовно ги утужува тековните ненаплатени побарувања. 

Надзорниот одбор согласно донесената Одлука реши да не врши отпис на застарените 

побарувања а со тоа и даночно да не се оптоварува, туку на сметка на тоа да спроведе инвестициона 

програма. Од друга страна, треба правна и финансиска служба да се видат кои побарувања се 

утужени и правосилни а кои не и да се најде начин доколку е можно истите да се наплатат иако се 

постари од десетина и повеќе години. Затоа и во извештајот не се врши отпис на побарувањата. 

 

  

 

БЕЛЕШКА 27. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ 

 Структурата на паричните средства и паричните еквиваленти за 2017 година е следна: 

 

Опис на парични средства и парични еквиваленти 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Парични средства на жиро сметки 8.629  7.296 

 Парични средства во благајна 54  - 

 Девизни сметки -  - 

Вкупно парични средства и парични еквиваленти: 8.683  7.296 

 

  

Од Извештајот за паричните текови даден во финансиските извештаи на страна 7 се гледа 

дека Претпријатието има: 
 

Паричен тек 
2017  2016 

 000 МКД  000 МКД 

 Паричен тек од оперативни активности 14.744  12.844 

 Паричен тек од вложувачки активности (10.952)  (22.487) 

 Паричен тек од финансиски активности (2.405)  244 

Нето пораст/намалување на готовината: (1.387)  (9.399) 
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БЕЛЕШКА 28. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВИ 

 

Опис на главнина и резерви 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Основна главнина 145.923  145.923 

 Ревалоризациска резерва -  - 

 Законски резерви 15.180  15.180 

 Останати резерви – реинвестирана добивка 79.134  65.738 

 Акумулирана добивка 216.386  214.078 

 Пренесена загуба (-) -  - 

 Добивка/загуба за деловната година 10.345  18.109 

Вкупно главнина и резерви: 466.968  459.028 

 

 Од овој преглед јасно се гледа структурата на капиталот, резервите, акумулираната добивка, 

како и добивката за финансиската година во однос на претходната 2016 година. 

Според Тековната состојба на Централниот регистар на РМ единствен сопственик на 

друштвото е Советот на општина Кавадарци, а вредноста на основната главнина не е утврдена. 

Вредноста на основната главнина според сметководствената евиденција на Претпријатието со 

состојба на 31 декември 2017 година изнесува 145.923 илјади денари, како и на 31 декември 2016 

година.  

 

 

 

БЕЛЕШКА 29. ДОЛГОРОЧНИ ОБВРСКИ 

 

Долгорочни обврски 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Обврски по заеми и кредити 33.885  33.885 

Вкупно долгорочни обврски: 33.885  33.885 

 

Долгорочните обврски по основ на кредити произлегуваат од договор за под-заем склучен 

помеѓу Република Македонија претставувана од Министерство за финансии, Јавното претпријатие за 

комунални работи ЈП Комуналец Кавадарци и Општина Кавадраци. 

Договорот за под-заем е склучен на ден 30.12.2010 година заведен во Министерство за 

финансии под број 10-46401/1, заведен под број 03-2426/2 во Јавно претпријатие Комуналец 

Кавадарци и број 03-6347/2 во Општина Кавадарци. Под-заемот е одобрен за инвестициски мерки за 

санација и проширување на системот за водовод и канализација според фаза 1 од програмата за 

водовод и канализација и за делот за консултантот за спроведување кој не е покриен со финансиското 

учество. Министерството за финансии го проследува под-заемот со каматна стапка од 2% годишно, 

со рок на отплата од 29 години, вклучувајќи грејс период од 10 години кој започнува да тече од денот 

на потпишување на договорот. За време на грејс периодот, Јавно претрпијатие за комунални работи 

плаќа само камата и провизија за неповлечениот дел од средствата на под-заемот. 

Под-заемот ќе се отплаќа во полугодишни рати, почнувајќи од 20.12.2020 година, а 

завршувајќи на 20.12.2039 година. 
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БЕЛЕШКА 30. ТЕКОВНИ  ОБВРСКИ 

 

Опис на тековни обврски 
2017  2016 

000 МКД  000 МКД 

 Обврски спрема поврзани друштва -  - 

 Обврски спрема добавувачи 4.037  8.178 

o Обврски спрема добавувачи во земјата 
 

4.037 
 8.178 

o Обврски спрема добавувачи во странство -  - 

 Обврски за аванси, депозити и кауции -  - 

 Обврски за даноци и придонеси на плата и 

надомести 
5.313  5.325 

 Обврски кон вработените 7.073  7.123 

 Тековни даночни обврски 21.975  25.756 

o Обврски за ДДВ 3.284  3.946 

o Обврски за данок на добивка 12.897  14.973 

o Обврски за персонален данок 5.794  6.837 

 Обврски по основ на учество во резултатот 650  - 

 Останати краткорочни обврски 15.187  13.195 

 Пасивни временски разграничувања -  - 

Вкупно тековни обврски: 54.235  59.577 

 

 

 

БЕЛЕШКА 31. ЈАВНИ НАБАВКИ 

 
Сите набавки во 2017 година Претпријатието ги врши во согласност со Законот за јавни 

набавки и сите други позитивни прописи. 

 За потребите на јавните набавки Претпријатието има изготвено Годишен план за јавни 

набавки за 2017 година, којшто беше доставен до Управниот одбор на усвојување при што истиот 

соодветно и го усвоил. 

 Комисијата за јавни набавки ги спроведува јавните набавки и го предлага најповолниот 

понудувач, во согласност со законите и прописите за јавните набавки, како и во согласност со 

барањата и препораките од Бирото за јавни набавки. 

 Во согласност со законските барања, Претпријатието на 28.08.2017 година (датум на првична 

објава) има доставено до Бирото за јавни набавки полугодишен извештај за постапките со барање за 

прибирање на понуди за периодот од 01.01.2017 до 30.06.2017 година. Датумот на повторно 

објавување e на 30.08.2017 година. За периодот од 01.07.2017 до 31.12.2017 година, Претпријатието 

на 22.01.2018 година има доставено полугодишен извештај (26.01.2018 година – датум на повторно 

објавување) за постапките со барање за прибирање на понуди. 

 Во прилог се доставуваат Планот за јавни набавки и прегледот на реализирани договори. 

 

 

 

БЕЛЕШКА 32. ПОТЕНЦИЈАЛНИ ОБВРСКИ 

 

32.1. Дадени хипотеки на свој имот 

Друштвото нема дадено хипотеки на својот имот како обезбедување на плаќања по 

кредитните обврски спрема банки и добавувачи. 

 

32.2. Судски спорови 
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Годишна сметка 
 

 

 Извештај за финансиската состојба 

 

 Извештај за добивка или загуба и извештај за останата сеопфатна добивка 
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Годишен извештај за работење 
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5.685.s26,00 i

l

716.213,00 i

7.2%.062,Wi

i

7.296.062,00 l

tsa rar m I

r

I

552.490.435,00 i

459.027.&7,001

i

145.922.832,00 i

80.918.077.00 i

rs,:.zs.64z,oo i

1

65.738.435,00 i

zr+.ozz.ggg,oo i

re.r0a.z+s,oo i

93.462.788,00 i

47

60

63

65

66

7t
72

74

75

77

81
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85

90

95

97

- - II. AOnrOPOttHl4 OFBPCKI4 (oA 096 ao 093)
- - O6BpcKl4 no 3aeMh r Kpef,HTH

- - IV. KPATKOpOr.tHl4 OEBPCKU (oa 096 Ao 108)
- - O6BpcKu cnpeua Ao6agyaaqu

- - O6BpcKr,l 3a AaHoqh x nphAoHecil Ha nrara I Ha
HAAOMECTH HA NIATfi

- - O6BpcKr xox apa6orenme

- - TeKoBHh AaHoqHt4 o6apcrr
- - O6apcxu no ocHoB Ha yr{ecrBo Bo pe3ynraror

- - OcraHau KparKopoqHn o6epcrn

- - BKynHO nACilBA : FI|ABHI4HA, pE3EpBl4 t4

OEBPCKI4 (065+08 t+094+ 109+ 110)

- 33.885.159,00

v- 33.885.159,00

- s4.234.960,00

: 4.037.402t00

'qtrtno<m

7.073.155,00 {

2r.974.621,00

650.000,00

15.186.686,00 4

555.087.tr3,00

33.885.159,00 |

33.885.159,00 i

59.577.629,00 i

8.178.056,00 i

5,325.509,00 i

/,LZZ.OZ/tW
i

25.75s.900,00 i

i

i

13.195.53400 i

;

552.490.435,00:

100

101

106

108

iur

!14a1-c--11_9y_c_n_e-5

l

i O3HaKa 3a AOn Onrc

201 - - I. npHXOAh OA pA60TEfbETO (202+203+206)
2oz - - nphxoAl4 o4 npo,qax6a

203 --OcranarnnpMXoA'l

2o7 - - ir, PAcxoAn oA PAEOTE|_bETO
(208+209+2 10+2!L+2L2+2L3 +218+2Lg +220+221 +222)

208 - - Tpoujor.lx 3a cypoB[Hr4 h Apyrn Marepiljanu
2'''. - -ycnyrn co KapaKrep Ha MarephjarHh rpoujouh
2L2 - - OcraHart4 TpollloUH oA pa6oreibero

213 - - Tponroqr4 la epa6oreun (ZI4+2LS+216+ZL7)
2L4 - - nrar[ il HaAoMecrot{H Ha mara (uero)

21s - - TpouJoqr4 3a AaHoqu Ha nJraru I HaAoMecrouu Ha
n,laTa

216 - - nprAoHecH oA 3aAonxnrenHo coqiljanHo ochrypy8albe
2t7 - - Ocrasaru rpomot[4 aa apa6oreHrre

218 - - AMopru3aqxja Ha MarephjarHhre il HeMarepljalHure
cpeAcrBa

z2o - - BpeAHocHo ycornacyBalbe (o6$BpeAHysabe) Ha
TeKOSHhTe CpeAcTBa

222 - - OcraHaru pao(oAl,,t oA pa6oTebero

zzs - - IIi, OI4HAHCI4CKh nPilxoAt4
(224 + 229 +230 + 23L + 232 + 233)

23o - - npilxoAt4 no ocHoB Ha KaMaril oA pa6orerse co
HenoBp3aHh ApyulTBa

234 - - iv. ohHAHCl4CKt4 PAC(OAI4
(23 5 +239 +240 + Z4L + 242 + 243)

289 - - Pao<oAn no ocHoB Ha KaMarh o4 pa6oreoe co
Hen0Bp3aHfi ApyrxTBa

246 l--^4o-6l4BK1 
oA peAoBHoro pa6orerse {20l+223+244)-

(20 4-205 + 207 + 234 + Z4S)

2s0 - - Ao6kBka npeA olaHoqyBabe (246+248) nnu (246_249)
252 - - Aanor Ha ao6r4BKa

2s5 - - HETO AOEI4BKA 34 AEITOBHATA fOAt4HA
(250-252+2s3-zs4)

- - npoce'ieH 6poj Ha Bpa6oreHh Bp3 ocHoBa Ha qacoBr4
257 ua pa6ora Bo npecMerKoBHl4or nephoA (ao ancolyrex

hsHoc)

258 - - 6poj Ha Meceqfl Ha pa6oreree (Bo anconyreH fi3Hoc)
269 - - Ao6uBKa 3a foA[HaTa

i zes ;,:H:1::l.OarHa Ao6ilBKa 3a ro,qhHara (26e+286)
i unr4 (286-270)

APxBFs? ppr.49!i--da-
: Orxaxasaaon HcnpaBKa Ha npeyxoAl€

Hero3a Spyro3a

TeKoslEroa{}o' TeroBr..i
ro45Ha

156.540.212,00

153.365.173,00

3.17s.039,00

147.371.456,00

23.323.536,00

13.661.632,00

6.500.483,00

83.278.410,00

53.163.97s,00

3.597.199,00

21.080.542,00

5.436,594.00

20.347.863,00

200.334,00

59.198,00

2.397.233,00

2.397.233,00

779.237,00

779.237,00

10.786.752.00

10.786.752,00

441.819/00

10.344.933,00

236,00

12,00

10.344.933,00

10,344.933,00

,tcrDaaKa Ha
BpqaHocta 3a

teKoBlc!
fttarffat

nperxqAlra 
iroarHa 
i

:

rse.+s:,:s+.oo i

152.985.8s8.00 i

3.s06.s36,00 i

I

142.088,362,00 i

23.070.051,00 i

13.399.,t65,00 i

8,s11.126,00 j

76.4t0.734,@ 
1

45.704.9t2!001

3,226.169,00 i

x.896.708,00 i

3,582.945,00 i

19.500.702,00 i

I

828.285,00 j

i

367.999,00 
i

4.488.268,00 |

:

4.488.26S,00 i

784.555,00 i

784.555/00 j

I

18.108.745,00 j

18.108.745,00 i

i

I

te.ros.z+s,00 i

j

j

238,00 :

12,00 i

re.roe.z+s,00:

1:Yt'il:
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- - Ha6aBHa BpeAHocr Ha u3Aaroqu 3a pa3Boj 3a

concrBeHh qeril (t4HrepeH npoeKr)

- - AMoprrcaqilja Ha HeABhxHocrr4, nocrpojKr4 14

onpeMa KopxcreHh npt4 pa3Bojor Ha ilHTepeH

npoeKr

- - npuxoAh o4 npo4ax6a Ha croru(< mu = AOfl
202 oA 5Y)

- - flpnxoAn oa HaeMHilHa(< unu = AOfl 202 oA

5v)

- - npxxoAr4 oA BHuroqr4 (< nnu = AOtl 203 oa
6v)

- - npnxoAh oA npeMuh, cy6eeHqilu, Aoraqhu x

AoHaqilh (< urn = AOn 203 oA 6Y)

- - OcraHail nplrxoAx oA pa6oreruero (< unu =
AOn 203 oA 6Y)

- - TpouJoLlh 3a cypoBrHh u uarepnjanr (< unu =
AOn 208 oA 5Y)

- - Orpea, ropl4Bo tl uasrea(< ranr,l = AOfl 208 oA

6v)

- - KaHqenapxckh MareprjanH (< nnu = AOn 208

os EV)

- - llorpoueHa eneKrpilqHa eHeprt4ja (< unu =
AOn 208 oa 5Y)

- - norpoureH[ p$epBHr4 AeroBl4 H MarepilJaru 3a

oApxqBabe (< unu = AOn 208 oa 5V)

- - Ornhc Ha cnreH [HseHTap, aM6anaxa H

aBroryMu (eo npoilsaoAcreo) (< nnu = AOU 208

oa EY)

- - TpaHcnoprHil yolyrlr Bo 3eMjara (< unn = AOfl
211 oA 6Y)

- - HaAoMecroqr4 3a ompeMHuHa npu
3aMilHyBa$e Bo neH3uja (< nnu = AOn 217 oA

5v)

- - Perpec aa roAuuJeH oAuop (< nnn = AOll 2I7
oA EY)

- - AHeBHnlh ra cnpx6enu naryBarba, nokeaana
h narHlr rpouror.ln (< nnu = AOfi 217 oa 6Y)

- - Tpotloql4 3a HaAoMecr n Apyrh npuMaba Ha

HaABOpeUHil qrreHoBt{ Ha ynpaseH u Ha43opeH

oa6op, og6op Ha AnpeKropt4 u ynpaBilrerlu

- - Tpouroqr4 3a cnoH3opcrBa (< mu = AOn 212

oA 6y)

- - PenpeseHraqnja (< uru = AOfl 212 oa 6y)

- - npeMtar 3a ocilrypysarbe Ha nuor (< rnn =
AOn 212 oA 5Y)

- - HaAoMecr 3a 6auxapcxn yctlyril (< mr = AOfl
212 oA 6Y)

- - nphAoHecr Koil He 3aBhcar oA p$yrraror (<
unu = AOtl 212 oA 6Y)

- - OcraHarn rpouror.ll,r xa pa6oreruero (< mn =
AOn 212 oa 6Y)

- - Ka3Hl4, neHan[ HaAoMecror.lu 3a ureru h Apyro
(< ran = AOn 222 oA EY)

- - Per4HBecffpaHa Ao6fiera

- - npoceqeH 6poj Ha Bpa60reHh Bp3 ocHosa Ha

cocroj6ara Ha Kpajor Ha Meceqor

roaur€ reKoEnar{rAlr€ r:lHffi:n
1.934.000,00

510.100,00

1s3.36s.173,00

12.000.000,00

1.635.055,00

3.17s,039,00

9.340.644,00

6.197.293,00

331.831,00

1.819.670,00

2.818.029,00

2.816.069,00

741.000,00

906.694,00

4,386.000,00

144.000,00

1.946.000,00

s53.836,00

332.363,00

188.514,00

254.879,00

723.7q,00

5.500.483,00

59.198,00

9.838.151,00

236,00

:

roAr|rri! i

i
:

1.364.000,00 i

:

316.700,00 i

1s2.986.858,00 I

12.000.000,00 i

. 29.668,00 i

1.635.055,00 i

3.s06.53600 i

j
rna??40mi

i
:

)s6trm(m:
:

fq, 1<o nn !

i

i

1.s58.061,00 i

2.753.626,00 i

:
I

I

2.84.473,Wi
;

?a"04mi

i

i
?mAstm:

l

2.924.000,00 !

a

,qq ?c7 m i

:

1.293.000,00 i

I

3.186.398,00 i

E1S lQl m i

225.493,00 |

253.810,00 i

;

800.531,00 i

I

8.511.126.m 
i
i

?47&Omi

l

604

590

596

703

706

7LO

7Lt

7'.8

,20

725

727

724

,29

741

744

747

"---/ii

ii

ii

:l

ii

ti

757

758

,59

760

76L

753

765

766

770

77r

I

iC:rp-ytttyp_e.FF_Ipnxo_f, [..n_gAgitr"o__gl!

I oslBKa 3a Aon

I: 2293

Orsrc

- 36.00 - Co6uparue, o6pa6orra il cHa6AyBa$e co

BOAA

Hero3arero$€ Epyroga 'lcnpaB(aHaroanra reKo',€ roan*t 
":ffiffif*

81.1t14.500,00

nperxqA}r| :roat*6 i
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2294 - 37,00 - OrcrpaHyBabe Ha oma4Hr4 Boar4 1s.014.782,00

2295 - 38.1f - Co6rapane Ha o€onaceH omaA 47.?f,s.6g7,N

z4rz - 47.89 - TproBxja Ha Mano co apyil croKu Ha 
2.903..t04,00

Te3fI n na3apll

2838 - 81.30 - ycn)4$[a Aejxocnr 3a ype[yBarbe x 
7.085.706.00i oAp)KyB€rbe Ha xnBoTHart cpeAxHa

i 2609 - 96.03 - florpe6xu H cnxqHr AeJHocn4 5.533.156,00

l&jaByBaM, noA MopaIHa, Marepr,rjarHa u Kpr4Bl,rqHa qAroBopH6r, AeKa noAaroqfiTe Bo rqArulHara cMerKa ce roqHr,r u ancrnxwru.

noAa,Toqrre oA rqAruHara o4erKa ce Bo nocranKa Ha AocraBygabe, Koja (e 3aBpul,r co oAnyra (oAo6pyBaue/oa6uBalbe) oA crpaHa Ha

l-leHrParHxor Perilcrap.

*
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